



大胡子里的鸟窝

北仑区小港实验学校 404班
李欣语(证号 1012016)
指导老师 虞佳乐

森林里,住着一位小矮人,他的胡子又长又密又厚,都能当被子盖呢!

春日的午后,他躺在阳台上,晾晒着刚刚洗完的大胡子,睡着了,厚厚的胡子随风飘呀飘。正准备筑巢的小鸟一家看到,高兴坏了:这么软和的东西,用来做窝最合适了!

小鸟们开开心心地忙碌起来,衔起长胡子盘呀、缠呀、绕呀、垫呀。过了小半天,一个结实又暖和的胡子鸟窝做成了!小鸟们太兴奋了,开起演唱会,庆祝住进新家。

歌声把小矮人惊醒了。他一低头,就看到了住自己胡子中的鸟儿,看到自己被编成鸟窝的胡子,惊喜极了!

该吃晚饭了。小矮人小心翼翼地用手捧起“鸟窝”。长胡子一动,小鸟们吓坏了,“扑棱棱”地拍打着翅膀,想要逃离。小矮人赶紧停下来,对小鸟们说:“别怕,别怕,我带你们去吃好吃的。”小鸟们将信将疑。他一步一步挪到餐桌边,把胡子撩起来,把鸟窝端正地放到桌上,小鸟们探着脑袋好奇地看着,终于不害怕了。小矮人用餐,也给小鸟们准备了面包和谷粒。小鸟欢快地吃起来。

就这样,小矮人和鸟儿慢慢熟悉了。

清晨,小鸟用歌声唤他起床;太阳升起,小鸟们告别小矮人,捕捉害虫去了,他就护着“鸟窝”上班;傍晚,他下班回家,小鸟们也回家了,兴奋地和矮人交流一天的见闻,叽叽喳喳地唱着歌,让他一天的疲劳都消散啦;睡觉了,小矮人把胡子鸟窝捋顺了,放在自己的肚子上,鸟窝成了他的被子,他的肚子成了小鸟们的弹簧床。一觉醒来,鸟儿说:“睡在你的肚子上,像睡在妈妈的摇篮里,还有轻轻的鼾声伴着睡觉,又温暖又安心,实在太舒服啦!”

秋天不知不觉到来了,风儿吹着口哨,和树叶一起舞蹈,蟋蟀奏起离别的琴声,小鸟们也依依不舍地告别了。望着它们远飞的身影,小矮人摸着不再乱糟糟的胡子,伤心极了,寂寞极了。他真希望春天赶快到来!



眼镜里的世界

宁波市实验学校 104班
许子乐(证号 1000604) 指导老师 赵远星

妹妹的脸

北仑区绍成小学 507班
丁一(证号 1011550)
指导老师 屠水月

妹妹第一回去上画画课,小脸跟个苦瓜似的,在家东躲西藏。爸爸的眼睛像要冒出火来,两道浓眉拧成了一根麻花,厉声说必须去上课,但没用;妈妈用温柔的眼神望着妹妹,苦口婆心地劝说,也没用。妹妹依旧固执得像头牛,嘟着嘴,谁也拉不动。

我看着她眼睛,里面充满恐惧。我抱着她走进了书房。刚开始,她缩在椅子上,像一只刚出生的小猫,脸埋得很深,可怜巴巴的样子。我轻轻抚摸着她的背,直到她呼吸平稳,抬起那双泪迹斑斑的双眼。我在边上的画纸上画了一个太阳,妹妹眼睛一眨不眨地盯着,巴掌大的脸上写满了好奇。过了一会儿,她伸手也抓了一支粉色的油画棒,画了个小人儿,“姐姐,你看!”我们都笑了,妹妹的脸上充满阳光……

我忽然觉得其实妹妹不是不想画画,只是还无法理解画画的意义,又无法接受自己独自一人和一群陌生的小朋友在一起。我想,如果大人们能看到妹妹的内心,那一定会看到她内心的纯净,如阳光般纤尘不染。

看!此时妹妹的脸充满阳光,她的心中一定有个小太阳,散发着金色的阳光!

我的书签

宁波市实验学校 402班
齐乐言(证号 1004636)

我的书签不精致,也不用钱买,它们被我装在一个袋子里,颜色各异,简单朴素;有方形的、圆形的,还有瓢虫型的。你猜,它们是用什么做的?

你可能猜不到,是用新衣服上的吊牌做的。其中最有创意的,是一个瓢虫形的书签。它的正面画了一只七星瓢虫,大红色的翅膀,乌黑的眼珠和斑点,让书签更加清新;反面则和普通的吊牌一样,印着字和条形码。

还有一张书签是我从手工书上剪下来的,与众不同,是我最珍惜的:深蓝色的背景,从后面钻出一只戴眼罩的海盗猫,它两只残缺的耳朵,很贴合它海盗的身份。

我最情有独钟的一张书签是我的一位朋友送给我的。这书签可不普通,它是用金属做的,呈椭圆形。上面雕刻着一只正在喷水的鱼尾狮。

每当我翻书,看见它安然地“住”在我的书里,眼前就会浮现出另一个场景:在新加坡的鱼尾狮公园里,鱼尾狮高高地耸立在熙熙攘攘的人群中,喷着水,太阳火辣辣地照着它的狮子头。

一看到它,我就想起我的朋友,于是它成了我最常用的书签。它每天被我夹在书里,一定会识字、读书、讲故事了吧。

书签很小,但它寄寓的心意和祝福却是无限的。

那一刻

镇海蛟川双语小学 501班
张家赫(证号 1009930)
指导老师 聂青青

那天晚上,天阴沉沉的,空中飘着丝丝雨滴,有些雨滴飘到窗玻璃上,顷刻间就被雨刮器刮下去了。妈妈开着车子,飞驰在山道上,雷声里夹杂着汽车的轰鸣声。

原本我们和几个朋友在山上露营,可能是我玩得太兴奋了,又着了凉,半夜哮喘发作了。先是连续咳得喘不上气,然后喘鸣音越来越大,把妈妈也吵醒了。妈妈给我吃了几颗药,却还是没能止住哮喘,喘鸣的声音让人心烦意乱。妈妈担心极了,想了一会儿,把我抱上了车。这时,天空飘起了雨点,妈妈平时很少开夜路和山路,而这时却开得很快。

终于开出了盘山公路,我迷迷糊糊地睡了过去,醒来时已到了医院。妈妈把我抱到椅子上,又立刻跑到挂号的地方,再把抱我去就诊室,去药房拿药。一番折腾之后,我在药物作用下,哮喘症状终于得到了缓解。妈妈拖着疲惫的身体,缓缓地走到椅子旁,她打着哈欠,耷拉着眼皮,非常困乏的样子,嘴上却说:“儿子你快睡会,输完液还有段时间。做做深呼吸,会舒服一些。”她的声音越来越小,看得出她很想睡,但硬撑着没睡。是什么在支撑着她呢?我想就是母爱吧。

窗外的雨下得更大了,窗户没关,一滴雨飘进了我的眼睛。我的眼前模糊了,分不清是泪水还是雨水。



春耕

北仑区小港实验学校 302班
周浩天(证号 1011951) 指导老师 纪星星

遇见

镇海区实验小学 501班
蔡嘉延(证号 1001535)
指导老师 王雪琼

生命是一场大的遇见。当唐太宗遇见魏征,生命的情境就不一样了。

魏征十分耿直,经常直言不讳地指出唐太宗的错误,而唐太宗也善于纳谏,每天起床,他还会审视一下自己昨天所做的事情,看看有没有不妥的地方,遇到问题也会找大臣们商量,然后再去决定。听说魏征给唐太宗提了十万多条的意见,这些意见可以编成一本厚厚的书了!因此,唐太宗治理国家的时候,国泰民安,老百姓安居乐业,丰衣足食。这便是千里马与伯乐的相遇呀。

但有些遇见,结果截然相反。秦二世胡亥与奸臣赵高,大家不陌生吧。赵高想要造反,但他害怕大臣们不听他的话,便牵来一头鹿献给秦二世胡亥,并故意说那是一匹马。胡亥说:“这不是一头鹿吗?”下面的大臣有的说是鹿,有的默不作声,还有的故意迎合赵高,说是一匹马。没过几天,那些说是鹿的大臣就被赵高派去的人给暗杀了。这样的遇见,结果就要遭殃了。

所以,遇见最重要、最合适的人,才是人生最幸福的时刻!

墨颜

镇海区实验小学 407班
童景娴(证号 1014276)
指导老师 王久华

我奶奶家有一只大公鸡,叫墨颜,它像一位战士似的保护我们。

墨颜全身上下都是乌黑发亮的硬羽,好似士兵身上的盔甲,它还经常高高翘起大黑尾巴,在家门前来回踱步。

墨颜是一位尽职尽责的大公鸡,每天早上准时叫大家起床。每当奶奶摸着它的头,夸奖它时,它就会闭上眼睛,舒服地享受着,有时还温顺地叫两声,好像在说:“这是我应该做的。”

不过墨颜也不是好惹的。一天下午,一只大黄狗闯进了家门。墨颜便使用自己的利器——嘴巴,狠狠地啄大黄狗,还用翅膀拍打着大黄狗。大黄狗也张大嘴巴,露出尖牙,一次次向墨颜猛扑,弄得家里鸡飞狗跳。奶奶见了,抄起扫帚就往大黄狗打去。大黄狗吓得落荒而逃,奶奶心疼地抱着墨颜,发现它身上居然没有受伤。奶奶为了奖励这位“功臣”,又给它加了不少饲料,墨颜吃得可开心了。

自从墨颜打败大黄狗后,我更喜欢它了。

蓝色的天空

海曙区古林镇中心小学 405班
周丹宁(证号 1010761)
指导老师 翁丹阳

早晨,天空是淡蓝的。

几只百灵鸟,哼着小曲儿飞过上空。

中午,天空是湛蓝的。

火红的太阳,正在上空瞧着你欢笑。

傍晚,天空是深蓝的。

鸟儿与太阳,正急着回家睡大觉。

深夜,天空是墨蓝的。

和蔼的月光,正哄你悄悄入睡。